

ЖУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 42-й
№ 39 (10790).
Пятница,
15 февраля
1963 г.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БОЛЬШИЕ и ответственные задачи стоят в пятом году семилетки перед шахтерами Кузбасса. Они призваны резко поднять среднесуточную добычу, сполна обеспечить потребности бурно развивающейся металлургии и теплоэнергетики Сибири и Урала добротными топливом, улучшить все технико-экономические показатели.

В ответ на решение ноябрьского Пленума ЦК КПСС, горняки еще шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы. В авангарде его вновь идет дружный коллектив шахты «Березовская-1». Горняки передового предприятия взяли курс на технический прогресс, на лучшее использование горной техники. Они решили довести среднесуточную производительность очистных комбайнов до 20 с лишним тысяч тонн, резко поднять выработку на горнопроходческих комбайнах, угле- и породопрогрузочные машины. В этом решающее условие успешного выполнения социалистических обязательств.

Инициаторов всенародного соревнования горячо поддерживают коллективы комбайновых бригад на Ленинском, Прокопьевском, Беловском рудниках. Бригада т. Титова с шахты «Чертинская-1» и т. Иуса с шахты «Комсомолец» борются за то, чтобы из механизированных лав выдать в пятом году семилетки не менее чем по 250 тысяч тонн угля. А в целом по бассейну решено довести выработку на очистной комбайн до 10 тысяч тонн, а на проходческий — 300 метров в месяц.

Обязательства высокие, но они горнякам бассейна по плечу. Для выполнения их у нас есть все: и опытные кадры механиков, и замечательная отечественная техника. Задача заключается в том, чтобы в каждом забое были созданы условия для высокопроизводительного труда, чтобы все машины и механизмы работали на максимальных скоростях.

Опыт передовых коллективов свидетельствует, что лучшей формой организации труда в забое является сквозная комплексная бригада, работа по совмещенному графику. Только при этом можно резко сократить внутрисменные простои, ускорить выполнение подготовительно-заключительных операций. В бригаде т. Конончука, например, выемка угля в лаве ведется одновременно с креплением, передвижкой конвейера, управлением кровлей. Максимально уплотнен рабочий день в проходческой бригаде т. Кочеткова. Здесь также совмещены многие производственные процессы: выгрузка угля, крепление и бурение шпуров. Такая организация труда доступна каждой очистной и проходческой бригаде, шахте в целом. Важно, чтобы совмещенный график был основательно подкреплен точными инженерными расчетами, необходимыми организационными и техническими мероприятиями.

Однако, как показывают многочисленные факты, на ряде шахт хозяйственные руководители и, в частности, работники

Горной технике — полную нагрузку

отделов организации труда и заработной платы, плановики совершенно не занимаются вопросами использования горной техники, распространением и внедрением передового опыта. У нас еще очень много механизированных лав с месячной производительностью в 4—6 тысяч тонн. Подобные недостатки характерны для шахт Осинниковского рудника. Трест (управляющий т. Соколов, главный инженер т. Бубнов) в истекшем году не выполнил плана комбайновой добычи, недовольно более 100 тысяч тонн. И причина тут не в горногеологической «специфике», на которую то и дело ссылаются руководители рудника, шахты, треста с 1959 года возросла на три, а извешагов — всего лишь на два метра. Проходческий очень плохо снабжается порожняком, лесом, многие бригады не укомплектованы.

Каждый руководитель должен постоянно помнить о том, что комбайновая выемка и проходка — самая дешевая, самая производительная. И нужно сделать все, чтобы нашей технике была открыта «зеленая улица», чтобы она работала на всю мощимость. Особое внимание следует уделить быстрейшему освоению и внедрению новых машин и механизмов — комплексов К-52М, М-81, М-87, ОМКТ, КТУ. Партийные организации шахт, горняки КПСС должны усилить контроль и требовательность к вопросам использования техники, поддерживать инициативу механизаторов, направленную на повышение производительности горных машин и механизмов.

Горной технике — полную нагрузку!

В Бюро ЦК КПСС по РСФСР

Замечательную инициативу проявил коллектив Ново-Немеровского химического комбината Кузбасского совнархоза. За один год он решил в полтора раза увеличить мощности по производству напролантама — важнейшего вида сырья для изготовления напролового волокна и пластических масс. Это — боевой ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС!

Как же думать химии достигнуть этой цели? На предприятии разработан комплекс технических мероприятий, которые позволят на существующих производственных площадях, с небольшими капитальными затратами и с тем же обслуживающим персоналом уже в первой половине 1964 года ввести в действие дополнительные мощности для выпуска пяти тысяч тонн напролантама и 25 тысяч тонн сульфата аммония.

В нынешнем году за счет интенсификации процессов и максимального использования оборудования будет выработано сверх плана 800 тонн напролантама, в том числе половина — из экономленного сырья, а также четыре тысячи тонн сульфата аммония.

Придавая большое значение усилению ввода в действие новых мощностей и увеличению выпуска химической продукции, Бюро ЦК КПСС по РСФСР одобрило инициативу коллектива Ново-Немеровского химического комбината по расширению выпуска напролантама на имеющихся площадях. Госплану РСФСР, ВСНХ, Министерству монтажных и специальных строительных работ РСФСР и Кузбасскому совнархозу поручено рассмотреть вопрос о выделении средств, оборудования и других материальных ресурсов, а также о выполнении монтажных работ для расширения производства напролантама на Ново-Немеровском химкомбинате. Немеровскому промышленному обкому КПСС предложено оказать помощь коллективу комбината в выполнении принятых социалистических обязательств и намеченных мероприятий по увеличению мощностей.

Немеровские химики показали достойный пример умелого хозяйствования, творческого подхода и использованию внутренних возможностей. Подобные резервы и возможности есть в каждом экономическом районе. Дело чести партийных, хозяйственных организаций, каждого коллектива — привести их в действие, последовать доброму примеру немеровчан!

Избиратели дают наказ



Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

В НАШЕЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ ВСТРЕЧИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР И МЕСТНЫХ СОВЕТОВ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ.

На встречах кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР, первого секретаря промышленного обкома КПСС А. Ф. Ештокина с избирателями Прокопьевского — Рудничного избирательного округа № 400 разговор идет о том, как город горняков воплощает в жизнь исторические решения XXII съезда ЦК КПСС и ноябрьского Пленума ЦК нашей партии, о планах и делах в пятом году семилетки.

Директ культуры шахты № 5-6. Сюда собрался представитель шахты № 8, им. Калинина, «Зиминка-Капитальная», деревообделочных заводов, табачной и швейной фабрик, Прокопьевской автогазы, стройуправления № 3 и учреждений.

Единогласно в президиум избирается кандидат в депутаты

А. Ф. Ештокина, заместитель шахтостроительного управления № 3 П. И. Пушкарев, проходчик шахты «Зиминка-Капитальная» Герой Социалистического Труда К. Я. Воронцов, забойщик шахты № 8 Т. Г. Кутляхметов, крепильщик шахты им. Калинина Ф. А. Горелочин, швей фабрики № 2 П. И. Валина, авторемонтный мастер А. А. Солдатенков, руководители общественных организаций и предприятий города.

На трибуне начальник участка шахты № 8, доверенное лицо В. Ф. Еван, Он говорит о большом трудовом и политическом подъеме, который сейчас наблюдается на всех предприятиях района, о сплоченности избирателей в эти предвыборные дни. Затем т. Еван подробно рассказывает о жизненном пути кандидата в депутаты Афанасия Федоровича Ештокина, который от рядового шахтера вырос до руководителя областной партийной организации.

— Надеюсь, я выражу мнение всех, если скажу, что 3 марта день выборов все избиратели нашего округа отдадут свои голоса за нашего кандидата в депутаты Ештокина Афанасия Федоровича.

Эти заключительные слова т. Еван дал встречая аплодисментами.

Слово предоставляется начальнику шахты № 5-6 Ю. А. Волкову. От имени комсомольской армии горняков он дает наказ кандидату в депутаты Верховного Совета РСФСР.

— Мы просим вас, Афанасий Федорович, — говорит т. Волков, — помочь перевести строительство жилья в Прокопьевске на индустриальные рельсы. Необходимо также ускорить реконструкцию большинства шахт с



СЛОВНО В СКАЗКЕ ВСТАЮТ ДОМА

Ночь. Ветер и снег. Кажется, все спит кругом. И совершенно неожиданно и величественно кажется выхваченная из мрака лучом прожектора человеческая фигура с поднятой рукой на карнизе пятого этажа нового дома.

Иван Афанасьевич Козлов — руководитель одного из звеньев бригады Ершова — улыбается не часто. По натуре это серьезный и немного задумчивый человек. Но сейчас он улыбается! Улыбается поинтересом от холода губами, растряса жесткой брезентовой рукавицей щеки.

— Перекур, ребята! — бросает он в темноту и первым шагает к черному проему. След за ним по узкому трапу спускаются монтажники и электросварщики. Огоньки лампоскопов скупо освещают стены чей-то будущей квартиры. Квартиры в этом доме 80. В шестидесяти четырех уже могут работать отделочники. Вот только в последних, шестидесяти, вместо крыльца понастроили звездное небо. Но к утру и они будут закрыты — это перекур, как маленькая передышка перед решающим сражением.

— А ведь дело-то к концу идет, — ни к кому не обращаясь говорит старый монтажник Андрей Христианович Элерт.

Я ведь, честно говоря, сам сомневался, что уложимся в срок... Никогда такого не бывало — пять этажей за 15 дней! Звонкой молитвой Он хорошо помнит, как начинался этот штурм, как до хрипоты спорили монтажники, обсуждая реальность.

ПРИЕЗД В МОСКВУ КОРОЛЯ ЛАОСА

В Москву с государственным визитом 13 февраля прибыл король Лаоса его величество Шри Саван Ваттана.

Встретить короля Лаоса и его спутников на Внуковский аэропорт прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие официальные лица.

ность предложенного бригадиром срока. А ведь Ершов взял его не с потолка — опытный строитель, дело свое до тонкости знает. Бригада верит ему. Но все-таки — 15 дней!

Еще вспомнил звеневой, как шли они вместе с бригадиром по улице и Алексей Иванович остановился вдруг у обыкновенного крупнопанельного дома.

— Знаешь, что это за дом? — спросил тогда бригадир. — Нет? Это первый крупнопанельный в Кемерове. На его монтаж ушло тогда шесть месяцев — 180 дней!

— Ну, для нас это уже прошло! — ответил Козлов. — Последний-то мы всего за 40 дней отстроили!

«Отстроили!» — усмехнулся Ершов. — Скажи лучше «снесли!» Работаем мы, как и прежде, без графика. А раз так, то и панели нам комбинат как из картошки колоды дает — что есть, то и погрузили. Нам сегодня надо 10-3, а они 10-8 привезли. А ведь если разработать четкий график и строго его выполнять, то мы такой дом, ну... за 15 дней смонтируем!

На снимке: бригадир А. И. Ершов, звеневой В. И. Макаров, монтажники Б. Т. Сажарский, сварщик Ф. И. Ференц и такелажник В. А. Заречнев. Фото П. Костюкова.

На рассвете 28 января Иван Козлов подает первую команду: — Вира!

Стрела башенного крана поднимает вверх гигантскую панель и плавно опускает ее на смутно темнеющие на снегу сваи фундамента. День за днем наращивали темпы монтажники.

Буквально по минутам контролировали отработку большегрузных траллеров дежурные диспетчеры комбината Анатолий Александров, Илья Маликов, Сергей Чичковский.

Нелегко было и водителю приучить к мысли, что нельзя допускать ни одной, даже минутной задержки! Иначе полетит весь график.

И надо отгадать должное — водители Силин, Зайкин, Сайфуллин и Сорочкин не подводили монтажников.

Круглые сутки сохраняли тепло человеческих рук рычаги башенного крана. Четырнадцать суток передавали друг другу эстафету крановщики Василий Скобелев, Александр Быговский и Леба Аношкин. Стучалось кран капризно, и тогда приходилось покидать теплую кабину и на пронизывающем ветру искать повреждение. Впрочем, это делали не только крановщики. В минувшую ночь до рассвета не покидали объекта ни

бригадир Ершов, ни прораб Воробьев. Вместе со слесарями ремонтировали они так не вовремя вышедший из строя кран...

На рассвете наверх поднялся бригадир. Звено Козлова уже заканчивало перекрытие пятого этажа. Померк, стал незаметен свет прожекторов, из-за горизонта вдруг сверкнул луч яркого ослепительного солнца. И в его лучах сказочно красивыми и могучими выглядели люди в промерзших брезентовых робах, сумевшие всего за 15 дней построить дом-гигант.

Они не кричали «ура» в честь одержанной победы. По-мужски крепко пожав друг друга руки, монтажники не стоварились по-старинке, где чернели сваи фундамента будущего дома.

— Ну, что? — негромко сказал бригадир. — Новый дом — новые рубежи. Попробуем дней за тринадцать, а?

И посмотрел в глаза товарищам, Алексей Иванович понял: они готовы к новому сражению!

В. МАЛИННИН, М. ЯЛИН.

НАШИ КАНДИДАТЫ

ВЫХОДЦЕВ Петр Прокопьевич



выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Беловскому городскому избирательному округу № 391 коллективами трудящихся Беловского цинкового завода, шахты «Чертинская-1», завода «Кузбассред».

Товарищ Выходцев Петр Прокопьевич родился в 1933 году в селе Маралиха Чарышского района Алтайского края, в семье колхозника.

В 1951 году окончил школу ФЗО в городе Белове. П. П. Выходцев начинает трудовую деятельность на Беловском цинковом заводе котельщиком.

В 1953 году Петр Прокопьевич был призван в Советскую Армию, где служил до 1956 года.

После службы в армии П. П. Выходцев возвращается на цинковый завод. Здесь он работает до настоящего времени сначала печевым, затем плавильщиком цинкпеленого цеха.

П. П. Выходцев зарекомендовал себя добросовестным, трудолюбивым рабочим. На протяжении четырех лет он ежегодно по перевыполнению нормы выработки. Бригаде, в которой работает Петр Прокопьевич, одной из первых на заводе присвоено звание бригады коммунистического труда.

П. П. Выходцеву присвоено звание ударника коммунистического труда. Он награжден значком «Отличник социалистического соревнования» и занесен в Книгу трудовой славы совнархоза.

П. П. Выходцев постоянно работает над повышением своего общеобразовательного и технического уровня и помогает в этом своим товарищам.

Сиромный коммунист, чуткий товарищ, П. П. Выходцев пользуется авторитетом в коллективе цеха и завода. Его избрали членом партийного бюро цеха и членом партийного комитета завода.

П. П. Выходцев — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 3 марта 1963 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища ВЫХОДЦЕВА Петра Прокопьевича!

НАШИ КАНДИДАТЫ

БУТУСОВ Сергей Михайлович



выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 390 коллективами трудящихся Анжеро-Судженского машиностроительного завода, локомотивного депо станции Мариинск Беркуловского рудника.

Товарищ Бутусов Сергей Михайлович родился в 1911 году в деревне Березовая Нижегородской области УССР.

Трудовую деятельность Сергей Михайлович Бутусов начал в 1928 году рабочим-строителем и длительное время работал на различных стройках.

В 1935 году он поступает учиться в Симферопольский строительный техникум, а затем в Московский инженерно-строительный институт.

После окончания института в 1941 году С. М. Бутусов работает прорабом, начальником строительного участка, начальником управления строительного треста № 18 города Москвы.

В 1941 году С. М. Бутусов вступает в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В 1947 году С. М. Бутусов направлен на советскую работу — первым заместителем председателя, затем председателем исполкома Тимирязевского районного Совета депутатов трудящихся г. Москвы. В 1951 году избирается заместителем председателя исполкома Мосгорсовета.

В 1956 году С. М. Бутусов был избран секретарем Московского городского комитета КПСС, в 1960 году — первым заместителем председателя исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся.

С 1961 года Сергей Михайлович Бутусов работает министром коммунального хозяйства РСФСР.

С. М. Бутусов — депутат Верховного Совета РСФСР. За заслуги перед Родиной он награжден орденами Ленина, «Знак Почета», медалями «За трудовую доблесть», «За оборону Москвы», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «В память 800-летия Москвы».

С. М. Бутусов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 3 марта 1963 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища БУТУСОВА Сергея Михайловича!

Первая комплексная...

Синий рассвет едва начал пролинять в окна заводских корпусов, а механик Александр Иванов Попов уже появился в своем 14-м цехе.

«Точен, как часы!» — восхищенно подумал дежурный слесарь Анатолий Кулемин. Но вслух этого не сказал: не любит механик, когда его хвалят. Анатолию навсегда запомнился тот случай, когда кто-то из слесарей, кажется, Кузьменко, начал было при Попове шумно выражать свои восторги по поводу его предложения усовершенствовать насос высокого давления: «Как это, мол, здорово вы придумали! Да нам век такого не пришло бы в голову!»

На месте механика другой бы, пожалуй, радовался, а тот рассердился: «Как это не пришло бы в голову? Да мы кто, слесари по ремонту оборудования или...» И пошел, и пошел...

«И правда, что особенного сделал Попов, — думал Анатолий, — предложил заменить цепь, чтобы масло не выбрасывало? Так это, пожалуй, и он мог бы придумать. Просто в голову как-то не приходило, что можно это сделать самому: пусть, мол, конструкторы да технологи кумекуют, а наше дело сторона. Мы технику ремонтируем — и порядок!»

Тогда горячие слова механика задела всех слесарей за живое. На Попова никто не обиделся! Наоборот, стали все вместе приходить по воскресеньям в цех и переделывать насос. За одиннадцать дней его нельзя было бы выключить, остановились бы все гидродесельеры.

В цехе Попов добился своего — сделали. И как! Каждый делал свое: то только по указанию механика, но и старался придумать кое-что свое. Результаты таковы: теперь насос, которое подается для смазки шатунных и коренных подшипников, по замкнутой цепи проходит через фильтры, смазывает подшипники и обратно сливается в бак, откуда вновь идет на смазку. Если и получаются какие отходы, так они поступают на дачу. А сколько раньше масла расходовалось? Половина его выбрасывалась в канализационную сеть.

— Ну и морозец сегодня, — оживленно говорит Александр Иванов, переодетый в рабочий халат. — Настоящий, сибирский. Аж дух захватывает.

Потом сразу перешел к делу: — Ну, как с оборудованием, все в порядке? Есть какие неисправности?

— Все станки работали нормально, кроме трех, — ответил Анатолий. — У двух гидродесельеров прокладку вырвало в коромысле. Это и издала. А вот третий пресс совсем пришлось остановить, гнездо проело.

— Гнездо проело? — переспросил механик. — Что же ты мне сразу не сказал?

— Один я не смог исправить, — еле-еле оправдывался, ответил Анатолий.

Попов долго и молча осматривал пресс. — Мда, — проговорил он наконец. Считай, полмены простоял станок.

— Ну ты иди, иди отдыхай, без тебя сделаем, — крикнул он Анатолию, заметив, что слесарь хочет остаться.

Кулемин ушел, а механик вместе со слесарем Николаем Кузьменко долго потом возились у механизма. Но едва лишь успели поставить пресс, как к ним подошел Иван Мастерский, одна из пресовщиц.

— Александр Иванович, помогите. У меня тоже что-то случилось с прессом. Наверно, коробка сработалась, замените.

— Вот она где сидит у меня, эта замена! — сказал в сердцах Александр Иванович.

Коробка. Она не выходит у него из головы. Как изменить пусковую механику, чтобы не было частых поломок и чтобы пресовщицам не приходилось крутить эти винтики? Были бы рычаги.

Он посоветовался с Николаем Кузьменко и бригадиром Кукаревым. Дело серьезное, обещает за один год сэкономить дорогостоящей слесари и бумаги на 20—25 тысяч рублей. Повысится и производительность труда.

Большие замыслы у дружной бригады. Работают в ней люди горячего сердца и пытливого ума. Они хорошо знают, что будущее за полной механизацией и автоматизацией.

Возвращаясь к работе, Попов вспомнил, что в цехе еще не закончили переделывать насос. Он подошел к станку, где стоял насос, и начал осматривать его. — Ну, как с оборудованием, все в порядке? Есть какие неисправности? — спросил механика. — Все станки работали нормально, кроме трех, — ответил Анатолий. — У двух гидродесельеров прокладку вырвало в коромысле. Это и издала. А вот третий пресс совсем пришлось остановить, гнездо проело.

— Гнездо проело? — переспросил механик. — Что же ты мне сразу не сказал?

— Один я не смог исправить, — еле-еле оправдывался, ответил Анатолий.

Попов долго и молча осматривал пресс. — Мда, — проговорил он наконец. Считай, полмены простоял станок.

— Ну ты иди, иди отдыхай, без тебя сделаем, — крикнул он Анатолию, заметив, что слесарь хочет остаться.

Кулемин ушел, а механик вместе со слесарем Николаем Кузьменко долго потом возились у механизма. Но едва лишь успели поставить пресс, как к ним подошел Иван Мастерский, одна из пресовщиц.

— Александр Иванович, помогите. У меня тоже что-то случилось с прессом. Наверно, коробка сработалась, замените.

— Вот она где сидит у меня, эта замена! — сказал в сердцах Александр Иванович.

Коробка. Она не выходит у него из головы. Как изменить пусковую механику, чтобы не было частых поломок и чтобы пресовщицам не приходилось крутить эти винтики? Были бы рычаги.

Он посоветовался с Николаем Кузьменко и бригадиром Кукаревым. Дело серьезное, обещает за один год сэкономить дорогостоящей слесари и бумаги на 20—25 тысяч рублей. Повысится и производительность труда.

Большие замыслы у дружной бригады. Работают в ней люди горячего сердца и пытливого ума. Они хорошо знают, что будущее за полной механизацией и автоматизацией.

Возвращаясь к работе, Попов вспомнил, что в цехе еще не закончили переделывать насос. Он подошел к станку, где стоял насос, и начал осматривать его. — Ну, как с оборудованием, все в порядке? Есть какие неисправности? — спросил механика. — Все станки работали нормально, кроме трех, — ответил Анатолий. — У двух гидродесельеров прокладку вырвало в коромысле. Это и издала. А вот третий пресс совсем пришлось остановить, гнездо проело.

— Гнездо проело? — переспросил механик. — Что же ты мне сразу не сказал?

— Один я не смог исправить, — еле-еле оправдывался, ответил Анатолий.

Поезда идут по графику

От поставщика к потребителю — в закольцованных маршрутах

Еще недавно Кузнецкий металлургический комбинат настойчиво требовал от нас доставки руды, но мало заботился о лучшей ее выгрузке, ускорении оборота вагонов. Чтобы избавиться от этого, были организованы закольцованные маршруты. Уже на первых порах мы получили довольно хорошие результаты. Однако творческая мысль инженера на этом не успокоилась, люди настойчиво искали пути улучшения нового метода. Главная цель поенков — борьба за дальнейшее ускорение оборота вагонов.

Детальный анализ показал нам скрытые резервы. Агломерация руды прибывает на станцию Новокузнецкий-Пассажирский. Здесь происходит смена локомотивов. При этом неизбежны потери времени. Мы непроизводительно расходовали средства на содержание паровозов как на дороге, так и на комбинате. Решили пропускать агломерат напрямую через станцию Новокузнецкий-Пассажирский локомотивными дорогами. Этим был создан единый технологический комплекс между отделением КМК и рудообогатительными фабриками.

Перевозка агломерата ускорилась. Вместе с тем получен большой экономический эффект. Достаточно сказать, что после внедрения колесной железной дороги цех КМК сжал с эксплуатацией два локомотива. Один из них же вагоны в течение суток выгружаются или же загружаются дважды, в зависимости от того, где к началу отчетного времени они находятся.

Многочисленные операции улучшают использование подвижного состава и оборот вагонов. Обеспечивается и ритмичность доставки сырья.

Длительное время бытовало мнение, что подобная организация перевозок возможна только между рудниками и КМК. Объявлялось это очень просто. Предприятия взаимосвязаны технологически, находятся в пределах одного отделения. Нам, как говорится, и карты в руки. Оборота вагонов в данном случае всецело зависит от нас. Сумеем мы четко организовать работу, справимся с заданием — получим дополнительный порожник, нет — пеней на себя. А как быть с шахтатами? Ведь они отравляют свою продукцию во все концы страны. Ушли вагоны за пределы отделения, даже дороги и жд, когда ты их получишь порожником.

Мы начали с тщательного анализа грузопотоков: на каком направлении, сколько вагонов и откуда прибывает. Оказалось, что большинство их поступало со станций, расположенных в пределах нашего же отделения. Тогда перед коллективом была поставлена задача регулировать поворот составов. Тут-то нам и пригодился опыт работы закольцованных маршрутов.

Расчеты показали, что со станции Обнорская ежедневно уходит на КМК до 140 вагонов и на Новокузнецкую ТЭЦ — до 80. Но порядка в этом деле не было. Грузили уголь, как правили, в третьей четверти суток, и почти все вагоны к отчетному периоду оставались на месте.

Принят состав дежурные по отделению не особенно торопились отправить его к получателю. Дело в том, что при нынешней системе учета, независимо от того, когда вагоны будут до-

ставлены, в заданное по выгрузке они попадут только в следующие сутки. Поэтому никто не торопился убирать их со станции. Так вот где наш большой резерв ускорения оборачиваемости подвижного состава!

А как к нему подступиться? Разработали график сдвиги на КМК угольных маршрутов со станции Обнорская в таком расчете, чтобы вагоны были загружены в первой половине суток и к концу отчетного времени освобождены. Это ускорило доставку угля на КМК, а мы получили дополнительно за счет ускоренной выгрузки 60 порожних локомотивов.

Начальник станции инженер Т. Тупичев составил такой же график для колесового, курсирующего между Обнорской и Новокузнецкой ТЭЦ. Внедрение его в жизнь позволило получить дополнительно еще 50 порожних вагонов.

Многочисленные факты, опыт работы отделения подтверждают несомненные преимущества перевозок сырья и топлива в закольцованных маршрутах. При этом исключаются всевозможные потери времени из-за простоя поездов, опоздания их. Существует четкий график, и податель знает точно: в какое время и на каком вагоне он должен выдать его на станции. Так обычно и бывает. Ведь наплыв груза исключается, соблюдается размеренный ритм. Вагон, прогрессивная организация перевозок способствовала тому, что коллектив отделения успешно выполнял задание по обороту вагонов.

Значит ли это, что все возможности уже исчерпаны? Отнюдь нет. Резервов у нас много. Главным из них — совершенствовать существующие графики,

Зам. начальника отдела движения Новокузнецкого отделения дороги.

разрабатывать и внедрять новые.

Ежедневно со станций Тальжино и Осинники уходят вагоны с углем на КМК. Никакой системы в их продвижении нет. А ведь и здесь график нужен и возможен. Пытались мы кое-что предпринять, но не нашли поддержки. Руководители погрузочно-транспортного управления грессы «Осинникиуголь» (г. Лосынский) считают лишним организовывать погрузку в закольцованные маршруты, а работники железнодорожного цеха КМК (г. Маклаков) не верят в свои возможности обеспечить выдачу порожняка по графику.

Мы понимаем этих руководителей. Организация закольцованных маршрутов потребует от них четкого режима, организованности, слаженности. Тут уже никакие объективные причины в расчет не принимаются. График — закон. Вот этого они и боятся. Транспортный отдел Новокузнецкого совнархоза должен проявить здесь определенную настойчивость, власть употребить. Как бы трудно ни было, но раз государству выгодно — значит нужно делать!

Коллектив Новокузнецкого отделения одним из первых поддержал начинание — добился, чтобы не было ни одной станции, не выполняющей нормы простоя вагонов. В то же время мы предлагаем придать этому соревнованию более широкого масштаба: бороться за ускорение оборота вагонов. Это универсальный показатель работы железнодорожного транспорта. В борьбе за его выполнение могут проявить свои способности, мастерство, творчество железнодорожники всех профессий на дорогах, так и подвешенных путей, все работники промышленных предприятий.

И. РИВКИН, зам. начальника отдела движения Новокузнецкого отделения дороги.

Хроника

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Постоянно действующий

Наш агитпункт — постоянно действующий. Агитколлектив работает среди избирателей центральной усадьбы Тамбарского совхоза. Агитаторы стали своими людьми во многих семьях. Любостью и уважением пользуются учителя Г. С. Козлова и А. М. Фролова, врач Н. А. Москаленко, счетовод Мария Серкова, малярница Нина Поздныкова, библиотекарка Гали Морозова.

Сейчас у агитаторов горячая пора. Они рассказывают о кандидатах в местные Советы, о собраниях в стране и за рубежом.

В. Ботов.

Хорошая традиция

Собирались во дворе культуры они часто на лекции, семинары, совещания и конференции. На этот раз пропагандисты города вместе со своими семьями пришли сюда отдохнуть. Теплое и приятное слово сказал секретарь горкома КПСС А. И. Лякин. Затем лекция была отмечена грамотами, ценными подарками.

На вечер отменяется с концертом выступил коллектив художественной самодеятельности шахты имени Кирова.

В Ленинске-Кузнецком проведение вечеров отдыха пропагандистов стало традицией.

(Корр. «Кузбасс»).

Школа агитаторов

В школе агитаторов на киселевской шахте № 4-б два раза в месяц занимаются 35 коммунистов и комсомольцев. Школой руководит опытный пропагандист В. Максимов. Слушатели учатся искусству политической агитации. Сейчас все они активно участвуют в избирательной кампании.

(Корр. «Кузбасс»).

Встреча с заслуженными врачами РСФСР

На агитпункте избирательного участка № 50 состоялась интересная встреча заслуженных врачей РСФСР областной клинической больницы с населением законной части города. Заслуженный врач РСФСР депутат городского Совета Екатерина Максимовна Курбатова рассказала о работе Коммунистической партии и Советского государства об охране здоровья людей.

С большим интересом гости прослушали лекцию о значении терапевтического отделения заслуженного врача республики С. С. Алещина «Берегите сердце». На встрече присутствовали также заслуженные врачи Российской Федерации А. А. Алексеева, Е. П. Феладина.

З. Гринберг, зав. агитпунктом.

Антирелигиозный вечер

В Кемеровском Доме культуры шахтеров недавно состоялся антирелигиозный вечер. Выступающими в том числе и бывшая адвентистка сельского дома Г. Я. Безносова, говорили, что нельзя проходить мимо людей, сознание которых забито религиозными предрассудками, надо бороться за каждого человека.

Н. Неудачин.

На каждом участке — свой лектор

На шахте «Ягуновская» Кемеровского рудника на общественных началах работает лекторская группа. В прошлом году прочитано 267 лекций, прослушали 9 тысяч человек. Группу возглавляет молодой коммунист, начальник молодежной службы А. Шаповал.

В прошлом году лекторская группа проплатила 14 новыми членами. На каждом участке сейчас есть свой лектор. В эти дни они читают лекции для избирателей.

В. Захарянин.

«КУЗБАСС», 2-я стр.

15 февраля 1963 года.

Оживить работу школ передового опыта

Я не ошибусь, если скажу, что последние годы изучение и внедрение передовых достижений опыта передовых земледельцев и животноводов сейчас наиболее важное, первоочередное, неотложное. Нельзя рассчитывать на большие достижения в сельском хозяйстве без внедрения опыта тех, кто из года в год наращивает успехи, прокладывает путь к высоким урожаям, надоям молока, привесу скота, кто с малыми затратами труда и средств получает много продукции.

После того как во всех районах области были выделены опытно-показательные хозяйства, в них и в других совхозах и колхозах создавались районные, цеховые школы передового опыта полеводства и животноводства.

Нельзя работать эти школы в совхозах «Заря», им Чкалова, Антибесском, Октябрьском и других. Люди учились в них лучшим приемам организации производства, и возвратившись в свои хозяйства, применяли полученные знания на практике.

Вот бы и надо было шире развивать сеть таких школ, всеячески активизировать их работу. Но вышло так, что большинство из этих школ осталось без поддержки, без конкретного, целенаправленного руководства и контроля работы.

Теперь получились со школами передового опыта, в частности, в Маринском управлении. С ноября минувшего года они прекратили существование. Работники Кемеровской опытной сельскохозяйственной станции поставили перед собой задачу возобновить их работу. И вот школы вновь начали действовать.

Главный зоотехник Маринского управления Г. Сильвант и секретарь парткома Т. Морозов помогли составить план работы школ передового опыта.

24 января в Антибесском совхозе был проведен семинар свиноводов. На нем были рассмотрены вопросы об искусственном осеменении свинок, о гидроразном методе выращивания зеленой подкормки, использовании снеговой воды при выращивании поросят.

Хорошо был организован этот семинар. Его участники глубоко разобрались в преимуществах искусственного осеменения свиной. Они увидели, что этот метод позволяет не только в 9—10 раз сократить затраты на содержание свиных хрюшек, но и решить вопрос об организации туровых осеменений, об улучшении племенной работы.

В Антибесском совхозе искусственное осеменение свиной проводится второй год. От каждой матки здесь получают по 9 поросят за опорос, вместо обычных племенных качества животных.

С большим вниманием участники семинара прослушали рассказ о гидроразном выращивании зеленой подкормки для поросят. Они увидели, что для этого не надо никаких особых условий. Все делается непосредственно в свинарнике, под электролампой. Здесь выращивается зелень на 25 кв. метрах, и получают ее 20 кг с квадратного метра. Поросята хорошо едят зелень, не испытывают витаминного голодания, хорошо растут. При всех

равных условиях поросята, получающие зеленую подкормку, при откорме на два десятка килограммов вырастают быстрее, которые не получают зелени.

А вот результаты применения снеговой воды при выращивании поросят. Отобрали две группы одинаковых поросят, по 88 голов в каждой. В одной из них поросят поили только водой, полученной из снега, в другой группе их поили снеговой водой. При откорме поросята первой группы весили в среднем по 14 кг каждая, во второй — по 11 кг. В первой группе никаких кишечных заболеваний у молодняка не было, во второй от этих заболеваний пало 9 голов.

В ходе семинара свиноводы живо обсуждали опыт, советовались друг с другом со специалистами по разным частным вопросам. Все остались довольны полученными знаниями.

Возобновление работы школ передового опыта в Маринском управлении — отдаленное явление. Очень важно сделать это во всех управленческих областях. И надо думать, так оно и будет.

Но дело не только в этом. Не менее важно, чтобы школы не стали самоцелью, чтобы занятия в них проводились не ради отчетности. Надо добиваться практического, чтобы люди, изучив тот или иной прием, имели возможность немедленно применить его.

Руководители и специалисты хозяйства обязаны создавать для этого все условия.

В. КУНМОВ, научный сотрудник Кемеровской сельскохозяйственной опытной станции.

И. С. Бозданова — продавщица отдела магазина № 123. Работает долго, красиво. Никогда у нее не бывает длинных очередей. И цену нашему долгу она знает хорошо: те, кто пришел с мешочком, чтобы спрятать...

г. Прокопьевск.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

В. Чубуков.

СВОЙ ЧЕЛОВЕК

Каждый день ходил Геннадий по этой улице, мимо этих домов и не предполагал, что когда-то он станет для него близким, своим. Вызвал его к себе секретарь парткома шахты «Капитальная-2», на которой Геннадий работает лесобогателем, и сказал:

— Вот что, Кондратенко. Посетовались мы и решили дать тебе партийное поручение. Будешь агитатором.

Геннадий замолчал. Недавно он вернулся из армии, начал работать в горный техникум. Это нелегко. Вызвала свои сомнения:

— Может, мне рановато. Вот секция само на шахте и была, а теперь у меня второй разряд по этому виду спорта.

— Что ж, и секция надо вести. Но вот агитатором ты должен быть, Геннадий, обязательно.

И вот первое посещение. Уютно светятся окна в доме, люди обходятся после трудового дня. После некоторого колебания Геннадий постучал в дверь. Представился агитатором. Мал. Расспросил о жильцах, кто где работает, узнал, как люди проводят свободное время.

На первую беседу собралось 6 человек в одной из квартир, потому что красные уголки в этих домах нет. Геннадий рассказал о ноябрьском пленуме ЦК КПСС, ответил на вопросы. Анна Владимировна Сергеева попросила помочь организовать для 24-го дома детскую площадку. Геннадий отпустился с жилищно-коммунальным отделом, позвонил. Вернувшись, заверил жильцов:

— Весной детскую площадку построим. И эту мусорную яму посреди двора уберем.

И вот снова Кондратенко в коммунальном отделе. На этот раз он просит выпустить уголь жильцам Лукерье Васильевне

и со свободным доступом покупателям, продажа в кредит и выдача вещей напрокат.

Образован один укрупненный райпотребсоюз. — Тяжиский, буда вошел и бывший Тяжиский.

Г. ПОХАБОВ.

ВНИМАНИЕ: ОТПИСКА!

Врать нехорошо, стыдно. Это едва ли не первое, что развивается у матери своего младенца. Тем не менее нехорошим эти уроки не идут впрок до самых седен. Вот сейчас лежит передо мной официальная бумага, направленная в три адреса — секретарику Ноябрьского райкома партии г. Гусиницу, прокурору города Новокузнецка и нам, редакции газеты «Кузбасс».

И всем трем адресатам бумага врет. Делается это с двумя целями: выгородить нескольких запуганных бюрократов и окончательно утопить в ложке ледяной доброты жену погибшего фронтовика.

Дело вот в чем. 22 года жила в своей квартире, на шахте им. Димитрова в Новокузнецке, Дарья Андреевна Гончарова. Ее муж до войны работал шахтером. Сама Гончарова была поваром в шахтерской столовой, пока не ушла на пенсию. Что было дальше, послушаем авторов бумаги. «Гр-на Гончарова проживала в жилфонде шахты до 25 июня 1961 г. и по ее согласию 16 апреля 1961 г. была прописана на ее квартиру гр-на Епанчищева, после чего гр-на Гончарова уехала в неизвестном направлении и не поставила ЖКО на учет в жилищно-коммунальном управлении». Вот и вся история.

Совсем как в сказке. «Была у зайца избушка лубяная, а у лисы — ледяная. Попросилась лиса к зайцу переночевать...»

«После чего гр-на Гончарова уехала в неизвестном направлении...» Вот уж и «в неизвестном», товарищи из ЖКО? Скажите, а у вас бумажки в одной папке случаем не дерутся между собой? Вдом с этой вшей отпиской лежит заявление Епанчищевой, где она просит передать ей квартиру, ввиду того, что «Гончарова выехала в Алтайский край, ст. Карасук». Епанчищева могла бы указать адрес еще точнее: перед отъездом Гончарова оставила ей пенсионную книжку, и она все лето посылала в деревню переводы.

Поехали дальше. «ЖКО шахты после шести месяцев отсут-

ствия тов. Гончаровой в квартире и нарушении паспортного режима...» Вот, граждане, настаивает на этой цифре — 6 месяцев? Хорошо, давайте разберемся. Как вы сами сообщаете, не исправная нарушительница паспортного режима уехала 25 июня, 18 января вы уже передали ее квартиру Епанчищевой. Действительно, шесть с половиной месяцев. Правда, Гончарова говорит, что она приезжала в Новокузнецк в сентябре и прожила в своей квартире до середины октября. Потом снова уехала в связи с семейным несчастьем и вернулась в декабре. И тут Епанчищева просто-напросто не признала ее в квартире.

Слышим ваше возражение: мало ли что Гончарова скажет. Вот если бы бумага да с печатью... Можно и бумагу. Перед нами справки лечебных учреждений Новокузнецка. Гончарова посетила их в июне, сентябре, декабре 1961 года.

Тут какая-то мистика. Выходит, духи Гончаровой отсутствовали в неизвестном направлении, а тело лежало в Новокузнецке? Тело, выходит, никакого паспортного режима не нарушало? А, значит, весь сыр-бор зря разгорелся? Дальше опять все идет по сказке: «Идет зайц по дороге, плачет. На встречу ему...» нет не серый волк, а новый начальник ЖКО Шулдин.

«Не плачь, зайчик, я твою горю помогу...» И «помог», о чем сообщает в три адреса: «ЖКО и вышеназванная комиссия вынесли решение. Прала, Гончарова проживала в жилищно-коммунальном управлении 11 кв. метров, последние отказалась и требует старую квартиру».

Действительно ли «последняя» отгавляла цедерый дар ЖКО? Или тут ее благодетели врут? Вообще говоря, имела полное право отказаться. Но давайте ей по-

верим на слово хоть в одном случае. Она рассказывает, что квартиру, которую ей выделили, она не раз плакала в кабинетах разных шахтовых начальников. Что выслушала при этом немало горьких и обидных слов. Гончарова обратилась в народный суд Кузбасского района. А тот по просьбе руководителей ЖКО перенес дело в товарищеский суд при ЖКО. Зачем? По какому праву? Разве судьи в Новокузнецке не знают, что товарищеский суд не полномочен отбирать или передавать квартиры?

Товарищеский суд решил дело в пользу Епанчищевой. Это и понятно. Ведь иначе пришлось бы оторвать от жилого фонда еще одну квартиру, исправляя грехи бюрократов из ЖКО, а на шахте и без того трудно с жильем. Куда проще выставить из «нашего жилфонда» «чужого» человека. И вот уже год с лишним тянется эта безобразная история.

Мы полагаем все же, что справедливость будет восстановлена, а бюрократы — наказаны.

Почти пять дней сотрудники Новокузнецкой общественной приемной и корреспондент «Кузбасса» распустили чиновничьи хитросплетения и собирали по городу справки с печатью. Мы надеемся, что все организации, куда поступит «разъяснение» по жалобе Г. Гончаровой, учтут наш скромный труд при разборе дела. Писали это «разъяснение», видимо, сотрудники ЖКО. А подлинно его, вина в суть дела, а может быть, и не читая, руководители шахты имени Димитрова тт. Кривенченко, Панасюк и Пилипенко.

А НИКИТИН, спец. корр. «Кузбасса», Новокузнецк.



Новое — в сельскую торговлю

Состоялась конференция пайщиков Кузнецкого и Тяжиского райпотребсоюзов. Подведены итоги прошедшего года, намечены задачи на 1963-й. В нынешнем году в селах и деревнях будет введено много новшеств в торговле — появятся два магазина самообслуживания, отделы по продаже товаров по образцам

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Венесуэльские партизаны продолжают вооруженную борьбу против правительства Ромуло Бетанкура. Недалеко от населенного пункта Сан-Диего-Альто в 10 километрах от Каракаса и в течение часа удерживала его в своих руках.
13 февраля закончил работу продолжавшийся три дня пленум ЦК Коммунистической партии Индонезии. Участники пленума обсудили политический доклад председателя ЦК КПИ Айдата, вопрос об отнесении к национальным предпринимателям, крестьянский вопрос и вопросы партийного строительства. Пленум также внес изменения в состав руководящих органов партии.
Вукаш Миннамаке, мощный взрыв которого вызвал 12 февраля чудеса страха у жителей города Кагасима, продолжал проявлять активность.
За 13 февраля произошло еще шесть сильных взрывов, сопровождавшихся неслыханными землетрясениями. Над кратером вулкана стоит столб дыма высотой в три километра.
Багдадское радио переложило, что 25 государств уже признали новое правительство Ирака. 12 февраля о признании сообщили КНР, Индия, Афганистан и Пакистан.
Как сообщает газет «Аксон», население Туниса в настоящее время составляет 4 миллиона 158 тысяч человек.
В Анкаре подписан протокол о товарообмене между Болгарией и Турцией на 1963 год. Объем товарооборота между двумя странами составит девять миллионов долларов.
В Лиссабоне официально объявлено об аресте группы видных деятелей Португальской коммунистической партии. Салазаровская охранка ПИДЕ схватила члена ЦК ПКП Роландо Вердала и трех членов исполнительного комитета партии — Алесию Силва, Жайме Гомес, Жиберто Феррейра и жену последнего Эрмелинду Консейсан Мариа. (ТАСС.)

«Величайшее стихийное бедствие нации»

ТОКИО, 13 февраля. (ТАСС). «Величайшее стихийное бедствие нации» — так характеризует метеорологическое управление Японии снежные бури, бушевавшие в течение 18 дней в северо-западной части острова Хонсю. По данным управления, населению четырех префектур страны — Ничата, Тома, Исикава и Фукиги причинен ущерб на сумму более 40 млрд. иен. Больше убитых и разрушений, чем в землетрясении, которое произошло в Японии в течение 150 человек, многие пропали без вести.
В районах, подвергшихся стихийному бедствию, с потеплением ожидается сильные наводнения.

Радио

Первая программа на волнах 1109 в 4,5 метра и трансляционная сетям Кузбасса.
16 ФЕВРАЛЯ
Передает на общесоюзно-политические темы (8-15). Обзор газеты «Кузбасс» (8-30). Передача «Музыкальные убаюток» (9-10). «Поэзия наших дней» (9-30). Для детей: Инсценированный рассказ Верейской «Фонарики» и выступление юных музыкантов союзных республик (11-20). Радиообзор «Новости недели» (17-30). Передача для детей «Чити!» (18-20). Концерт по заявкам избирателей (18-20). Передача «Звонки» (19-30). Вторая программа на волне 4,5 метра (художественное вещание) передается с 18 до 14 и с 17 часов 30 мин. до 23 часов 30 минут.

Телевидение

16 ФЕВРАЛЯ
Мультипликационные фильмы — для малышей (18-00). «Клуб путешественников» для школьников (18-25). «Знакомьтесь с видами спорта» — ручной мяч (18-50). Междугородное обозрение (19-10). Научно-популярный фильм «Музыка» (19-25). Любителям камерной музыки (20-45). Художественный фильм «Порты» (21-10). Киноленты прошлых лет (22-40).



Учащиеся 5-го класса «В» кемеровской школы № 40 Тана Вигоратова, Наталья Семенова, Ира Корсакова и Тоня Патраманская дали виртуозное катание. На снимке: они исполняют танец на льду. Фото Н. Кискина.

Человеку три года

Новая игрушка

Коробка ну в точь такая же, в какой продает торг. Только черная. И на ней нарисован... — Спутник, — сразу же узнал Саша. Когда коробку открыли, в ней оказалась... — Земной шар, — объяснил папа.
— У-у, земной шар! — ликующе закричал Саша, словно встретил старого знакомого.
Теперь он никак не мог справиться со своими руками. Они сами лезли к земному шару, отискивали нарисованных на нем верблюдов, крокодилов, медведей и мешали пале вставить электрическую батарейку.
— Готово, — сказал, наконец, папа и начал объяснять: — Нажмешь вот эту кнопку... Саша уже не мог слушать, он просунул свой пальчик между пазов и нажал кнопку.
— Бр-р-р, — загудел спутник и два раза облетел вокруг земного шара. При этом на нем ярко горела красная лампочка.
— Почему она красная? — спросил Саша.
— Папы уже рядом не было, и он решил проверить это сам. Перевернул земной шар, отыскал на нем дверцу, открыл, потрогал батарейку и

принялся за спутника. Покрутил, покрутил, и вот в руках — красный колпачок. Постучал по нему обриси в сторону. Под колпачком оказалась лампочка, совсем маленькая, белая. Нажал кнопку Огонек — не красный.
Спутник гудел недолго. Папа потому и пришел, что наступила подозрительная тишина.
— А колпачок пластмассовый, — сказал Саша, — это чтобы лампочка не разбилась...

Налево улетела звездочка

Утро. Небо яркое как будто только что умылось холодной водой. И стало...
— Синее?
— Фиолетовое?
— Лиловое?
Гадает папа с Сашей.
— Фиолетовое! — делает открытие Саша. Папа след за Сашей смотрит на небо. Правда, оно какое-то фиолетовое.
Прямо над ними сверкает звездочка. Веселая, лунчатая. Красивая, как в сказке.
— Далеко звездочка улетела, — говорит Саша. — Как улетела?
— Как улетела?

И Саша горлопивно объясняет:
— Ведь у нее моторчик есть... Ее ключом звели, и она полетела. Так там и осталась...
К вечеру подморозило. Небо подернуто белой дымкой. И звезд совсем не видно.
— Почему их не видно? — спрашивает Саша.
— Наверное, туман закрыл, — говорит папа.
Несколько шагов Саша молчит. Потом вдруг тихо говорит:
— Вот они, смотри!
И показывает на снег. Сверкают и гаснут на нем снежинки-светлячки. Синие пламя их острых лучиков то разгорается, то потухает. И сами они загадочно испариваются то там, то тут. Скажешь, таинственно исчезая. Может, и правда, вечно удивительное для человека небо отразилось на этом припророщенном свежим снегом куске затоптанной дороги?
— Туман хотел их закрыть, а они сюда перелетели, — говорит Саша еще тише, боясь испугать звездочки.

Кто прогнал ночь

— Хо-хо-хо, — заохала дверь в подъезде. И выпустила Сашу на улицу. Она, наверное, хотела сказать «холодно», да не успела: Саша маленький, для него дверь чуть-чуть открылась. Саша сразу увидел, что холодно. Потому что снег был синий-синий.
— Хо-о-о-о, — снова заговорила дверь. Это значит — вышел папа. Саша спросил:
— Снег от холода посинел?
— Нет. От ночи, — сказал папа.
— А где ночь?
Папа посмотрел на небо, потом на длинную длинную дорогу и сказал:
— Как раз сейчас и уходит ночь.
Саша тоже посмотрел на небо. Там спала толстая черная туча. Она влохнула. Черное одеяло соскользнуло с нее, растянулось на подиуме. Стало похоже на паровоз с трубой и дымом.
— Я знаю, — сказала Саша, — это туча прогнала ночь.
— Нет, — сказал папа. — Разве может прогнать ночь такая ленивая туча?
И взял Саша за руку: «Лойдем скорее». Теперь Саша видел только длинную-длинную дорогу. Да еще фонари над ней. Фонари подмигивали, как лампочки на елке в Новый год. И Саша начал играть с ними: то закрывал глаз рукавичкой, то выключал из-за нее. Как вдруг заметил, что под фонарями снег белый. Значит, здесь нет ночи. И спросил неуверенно папу:
— Фонари прогнали ночь?
— Да, — ответил папа, — слышишь Саша и сразу же остановился, пошла голова. Устал и папа. Здесь они каждое утро смотрят, как работает кран. Вот и сейчас поплыла по небу лампочка на стреле. И вступил папа.
— Почему? — спросил Саша.
— И так светло, — сказал папа, — каждое утро вместе с нами выходит на работу солнце и прогоняет ночь.
Саша подумал и сказал уверенно:
— Оно работает, как кран.
Т. АЛЕКСЕЕВА.

Межсоюзная водка Жизнь

«Визит вежливости»

ЛОНДОН, 13 февраля. (ТАСС). Глава центрального разведывательного управления США Маккун посетил сегодня английское министерство иностранных дел и имел полуофициальную беседу с министром иностранных дел Англии лордом Хьюмом.
В английской печати высказываются предположения, что визит Маккуна в Лондон связан с дальнейшими провокационными планами США в отношении Кубы, а также преследует цель оказать нажим на английское правительство с тем, чтобы оно отказалось от закупок советской нефти.

Представитель министерства иностранных дел Англии на пресс-конференции отказался сообщить, какие вопросы обсуждал сегодня Маккун и Хьюм. Он охарактеризовал визит Маккуна как «визит вежливости».

Бои в «португальской» Гвинее

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). Несмотря на большие трудности, нехватку оружия и боеприпасов, борьба патриотов «португальской» Гвинее против колониального ига усиливается с каждым днем.
По опубликованному здесь заявлению руководства Африканской партии борьбы за независимость «португальской» Гвинее и островов Зеленого Мыса, 23 января отряд повстанцев неожиданно атаковал португальский военный лагерь в Фулаунде, откуда салазаровские головорезы совершали нападения на беззащитное гражданское население. Шесть солдат противника было убито и двенадцать — ранено. Патриоты захватили оружие и боеприпасы.
24 января группа бойцов зоны Катю атаковала подразделение португальских солдат в де-

ривной предтепе Пала Джанси, вождя племени, который служил агентом колониальных войск. Было убито двое африканцев-предателей, ранено несколько солдат противника и сам Пала Джанси.
На рассвете 25 января другая группа бойцов захватила казармы колониальных войск в Брандане. Было уничтожено 20 португальских солдат и много ранено. Патриоты захватили большое количество военных материалов.
Героическая борьба патриотов «португальской» Гвинее и островов Зеленого Мыса деморализует колониальные войска. Многие португальские солдаты и офицеры начинают осознавать бесплодность жестокой колониальной войны, развязанной правительством Салазара.
После ареста и отправки в метрополию десяти офицеров ко-

Новости футбола

Скоро футбольные команды мастеров класса «А» отправятся на весенние учебно-тренировочные сборы. 31 марта в 19 городах страны начнутся встречи очередного чемпионата Советского Союза.

Команды Российской Федерации в этот период будут только выезжать для подготовки и первенству. В новом сезоне примут участие 80 команд, разбитых на пять зон. Этого мая на многочисленных полях Российской Федерации зазвучат первые удары по мячу.
В пятой зоне выступают пятьдесят коллективов. Вместо вышедшего «Металлурга» (Новокузнецк) включена молодая команда «Старт» (Ангарск), а взамен СКА (Новосибирск) — «Сибсельмаш» этого же города.
Наибольшее количество новичков появилось в четвертой зоне. Впервые включены «Химик» (г. Салават Башкирской АССР), «Прогресс» (Зеленодольск), «Металлург» (Куйбышев) и армейская команда Свердловска. Из этой зоны перешли во вторую «Нефтяник» (Сызрань) и «Волга» (Ульяновск).

Третью зону пополнили: «Урожай» (Майкоп) и «Прогресс» (Каменис-Шахтинский Ростовской области). Произошли изменения и в первой зоне. Так, Московская область будет представлять еще одной командой. Такая честь оказана «Авангарду» (Коломна). Москва будет иметь

команду второго ашелона. Популярная команда завода «Серп и молот» соберет в своем составе всю лучшую молодежь на клубных стадионах. Всем известно, что из этого клуба вышло немало первоклассных мастеров кожаного мяча.
Чтобы иметь доморощенных футболистов, городам Свердловску, Новосибирску, Куйбышеву и Воронежу (участвующим в классе «А») разрешено выставить команды и для участия в соревнованиях по классу «Б».
Город Горький получил представительство в высшей группе, где будет играть под названием «Волга». Команды же этого города «Ракета» и «Чайка» исключены из класса «Б».
Введено новое положение и в порядке проведения финальной пубки за право выхода в класс «А». Если раньше в ней участвовали только победители зон, то теперь в борьбу вступят и команды, занявшие вторые места. Это позволит избежать слу-

чайностей и обострит борьбу до последнего тура.
Второго мая команды класса «Б» Российской Федерации вступят в игры на кубок СССР, а пятого — на первенство РСФСР.
В первом туре «Химик» (Кемерово) принимает команду «Томск» (Томск), а «Шахтер» (Прокопьевск) — «Темп» (Варнаул).
Для хорошей подготовки к сезону тренерам кузбасских команд необходимо уже сейчас отметить место проведения весеннего тренировочного сбора и организовать его со всей серьезностью.
И. КОНОВ, гл. тренер Федерации футбола РСФСР.

На третий чемпионат мира

В шведском городе Несве 20 февраля сборная команда Советского Союза примет свой первый матч на чемпионате мира по хоккею с мячом. Она встретится со сборной командой Финляндии. 22 февраля наши спортсмены в Катринехолме сыграют с хоккеистами Норвегии и 24 февраля, в заключительный день чемпионата мира, на Стокгольмском королевском стадионе встретятся с командой Швеции.
Команда вылетает на третий чемпионат мира 14 февраля. По пути в Швецию она остановится в Финляндии, где 16 и 17 февраля проведет два товарищеских матча с финскими спортсменами.
Пять наших хоккеистов уже дважды выступили на чемпионате мира, где сборная СССР завоевала золотые медали. Это — заслуженный мастер спорта вратарь А. Мельников и нападающие Е. Папугин и М. Осинцев (все — «Динамо», Москва), капитан сборной, заслуженный мастер спорта В. Атаманьев и А. Сизмоленов (СКА, Сверд-

Победа «Металлурга»

Хоккеисты новокузнецкого «Металлурга» встретились в Челябинске с командой «Трактор» и победили со счетом 4:2. Авторами заброшенных шайб в ворота «Трактор» были Ю. Хаустов, О. Короленко, В. Гомберг и Г. Гурьевские. Отлично стоял в воротах Герман Янков.
Г. Емельянов.

ТРЕБУЮТСЯ:

ПЕРВОЙ ДЕТСКОЙ БОЛЬНИЦЕ г. Кемерово — швея, прачка, санитарка, медицинские сестры с законченным средним медицинским образованием.
Обращаться: ул. П. Лумумбы, 18, Тел. 5-57-31.
КОНТОРЕ «РОСГЛАВНИМСНАБСБЫТ» — главный бухгалтер.
Обращаться: г. Кемерово, ст. Преакомбинат, 9-й тулп. Телефон 3-30-20.
КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ № 5 — экскаваторщик, кладовщик по отпуску готового кирпича, каменщик-печник.
Обращаться в отдел кадров завода: г. Кемерово, пос. кирзавода № 5.
АВТОКОЛОННЕ 1236 областного управления — главный бухгалтер, электрик, жестянщик, шоферы.
Обращаться: г. Кемерово, ул. 2-я Камышинская, 2, в отдел кадров.
РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ — токари, термист, шлифовщики, слесари-сантехники, кузнецы.
Адрес: г. Кемерово, Рудничный район. Остановка трамвая «Нахимовская».
ОТДЕЛУ ЛЕСОСНАБСБЫТА Кузбасского совнархоза — юрист.
Обращаться: г. Кемерово, улица Кирпичная, 14.
СТРОИТЕЛЬНОМУ РАЙОНУ № 3 работы на строительстве объектов в центре города — плотники, бетонщики, каменщики, разнорабочие (мужчины). Оплата сдельная.
Обращаться: ул. Рудничная, 3 (за трампарком).

Вниманию покупателей!

Новосибирская база «Посылторга» Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает по заказам граждан почтой и наложенным платежом

- ПО ПИСЬМУ ЗАКАЗУ СЛЕДУЮЩИЕ ТОВАРЫ:
ОДЕЖДА ВАТНЫЕ хлопчатобумажные, верх сатин, подкладка ситец, двухспальные, размер 175x214 см. Цена от 17 руб. 14 коп. до 21 руб. 44 коп.
ОДЕЖДА ВАТНЫЕ односпальные, размер 142x214 см. Цена от 14 руб. 24 коп. до 18 руб. 74 коп.
ОДЕЖДА ВАТНЫЕ летские, размер 118x118 см. Цена от 6 руб. 28 коп. до 8 руб. 28 коп.
ОДЕЖДА ВАТНЫЕ ШЕЛКОВЫЕ, верх атлас, подкладка сатин, двухспальные, размер 174x214 см. Цена от 37 руб. 30 коп. до 47 руб. 80 коп.
ОДЕЖДА ВАТНЫЕ ШЕЛКОВЫЕ односпальные, размер 142x214 см. Цена от 28 руб. 80 коп. до 43 руб. 80 коп.
ОДЕЖДА ВАТНЫЕ ШЕЛКОВЫЕ ДЕТСКИЕ, размер 118x118 см. Цена от 13 руб. 58 коп. до 17 руб. 68 коп.
ПОДОДЕЛЬНИКИ, в форме конверта, размер 145x217 см. Цена от 8 руб. 25 коп. до 9 руб. 35 копеек.
ПОДОДЕЛЬНИК. Размер 177x217 см. Цена 10 рублей.
НАВОЛОЧКИ на подушки, размер 70x70 см. из мадаполама, белые. Цена 1 руб. 90 коп.
НАВОЛОЧКИ ИЗ САТИНА. Цена 2 руб. 54 копейки.
Заказы-переводы направляйте по адресу: г. Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52, база «Посылторга».

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Кемеровский театр музыкальной комедии 19, 21, 22, 28 февраля ПРЕМЬЕРА
«ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ» (оперетта в 3 действиях) музыка Юганна Штрауса либретто Эрмана и Волффана Производится предварительная продажа билетов.
Театр им. ЛУНАЧАРСКОГО. ЧЕТЫРЕ НЕВЕСТЫ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.
Театр МУЗКОМЕДИИ. СЕДЬМОЕ НЕБО. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.
ГОСИРК. КЛОУНОВСКОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера. В воскресенье, 17 февраля, — ТРИ БОЛЬШИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ в 12, 3 часа дня и в 7 час. 30 мин. вечера.
Кинотеатр «МОСКВА». 1. РЕКЛАМНЫЙ РОЛИК. Новая же- хозяйственная киноэкономика ЧЕЛОВЕК ПЕРВОГО ВЕКА (9, 2-30) — для детей: 12-40, 4-20, 8). В МЕРТВЫХ ПЕЩЕРАХ (10-30, 6-10, 9-30). 2. ЗЛОРОВЬЕ № 4. АЛЕКСАНДР ПАРХО МЕНЬКО (9, 2-30) — для детей: 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-30). 3. МОЕ ОТРЕЧЕНИЕ. ПЕСНЯ ПЕРВОЙ ЛЮБВИ (9, 30, 11-30, 1-30, 4, 8, 10) — дети до 16 лет не допускаются. 4. ВЕЛИКАЯ БИТВА НА ВОЛГЕ (6, 10).
Кинотеатр «КОСМОС». 1. Новый художественный фильм МАЛЕНЬКИЕ МЕЧТАТЕЛИ (10, 11-20, 12-40, 2 — для детей). Новый художественный фильм ЛЕДОХОД (3, 30, 5-40, 7-40, 9-30) — дети до 16 лет не допускаются. 2. Цветной широкоэкранный фильм ТРИ МУШКЕТЕРА, 1-я серия (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).
Кинотеатр «ПIONEР». ДЕВЧОНКА, С КОТОРОЙ Я ДРУЖИЛ (9, 20, 12, 5, 8-40). ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО КАРПА (11, 3, 4). ЗВЕЗДНЫЕ БРАТЯ (11-40, 8-20). НЕУЛОВИМЫЙ ЯН (9-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ПАРНИ ОДНОГО ДЕРЕВНИ (10, 12, 2, 4, 5-50, 7-40, 9-30).
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». 1. Новый художественный фильм ВОЕННАЯ МУЗЫКА (12, 4, 6, 8, 9-50) — дети до 16 лет не допускаются.

Адрес редакции и издательства:

г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54; заместителя редактора 6-70-82 и 6-65-74; приемная 6-89-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакции: партийной жизни 6-66-73, отдела пропаганды 6-65-74, советского строительства 6-64-84; промышленности и транспорта 6-67-46 и 6-80-72, угольного 6-69-44, сельского хозяйства 6-63-02, отдела культуры 6-62-01, информации 6-62-37, отдела писем 6-61-83 и 6-66-52, отдела объявлений 6-68-72, фотокорреспондента 6-69-74, ночной прием информации 6-62-37, бухгалтерия 6-67-82, редакция 6-59-46.

Типография «Кузбасс». Облпечатграфиздат. Тираж 130 000 экз. Заказ № 5160.